



-MEDIJIMA-

Zagreb / Osijek, 08. ožujka 2013. godine

### **Priopćenje za medije / Zakašnjela pravda za žrtve ratnih zločina protiv srpskih civila počinjenih od strane pripadnika Hrvatske vojske (HV) u Novskoj 1991. godine**

Na Županijskom sudu u Zagrebu, **08. ožujka 2013. godine** objavljena je prvostupanjska presuda u ponovljenom postupku protiv **opt. Željka Beline i Dejana Milića**, kojom su obojica optuženika **proglašeni krivima** zbog kaznenog djela ratnog zločina protiv civilnog stanovništva, počinjenog 18. prosinca 1991. godine u Novskoj, u obiteljskoj kući Mileusnić, a na štetu usmrćenih **Vere i Goranke Mileusnić** te **Blaženke Slabak** i teško ranjenoga, sada pokojnoga **Petra Mileusnića**. Prvooptuženi u ovom predmetu je osuđen na kaznu zatvora u trajanju od **10**, a drugooptuženi Milić u trajanju od **9 godina**. Određen im je i **pritvor** koji je u odnosu na izrečenu kazneno-pravnu sankciju, u ovom slučaju obvezan. Drugooptuženi nije nazočio objavi presude pa će naknadno, temeljem rješenja o određivanju pritvora, biti priveden.

Kako je istaknuo u svom obrazloženju **sudac Marijan Garac**, tijekom postupka je neprijeporno utvrđeno da su okrivljenici, kao hrvatski vojnici, na temelju prethodnog zajedničkog plana, došli u kuću obitelji Mileusnić, znajući da se tamo nalaze srpski civili, s namjerom da ih ubiju, što su potom, kao supočinitelji i učinili, a pukim slučajem, oštećeni **Petar Mileusnić** ostao je na životu, zadobivši teške tjelesne ozljede.

Dan ranije, **07. ožujka 2013. godine**, na istom sudu je donijeta prvostupanjska, **oslobađajuća** presuda u ponovljenom postupku u slučaju ratnog zločina u Novskoj, optuženih **Damira Vida Raguža i Željka Škledara**. U pitanju je zločin koji se dogodio, **21. studenoga 1991. godine**, počinjen od strane pripadnika Prve gardijske brigade Hrvatske vojske. Damir Vid Raguž i Željko Škledar **oslobođeni su optužbi** da su u studenom 1991. godine zajedno s pripadnicima Prve gardijske brigade HV-a, u uniformama HV-a i naoružani automatskim puškama oko 22.00 sata ušli u kuću **Miše Raškovića** (Novska) u kojoj su se osim njega nalazili i njegova supruga **Sajka Rašković** te susjedi **Mihajlo Šeatović i Ljuban Vujić**. Prema odluci Županijskog suda u Zagrebu spomenuti dvojac ne snosi kaznenu odgovornost za, tijekom sudskog postupka neosporno utvrđene činjenice po kojima su pripadnici HV-a, nakon ulaska u kuću **Miše Raškovića** rafalno ispalili više metaka u spomenute muške civile, pri tom ih usmrтивši na mjestu. **Sajku Rašković** su odveli u spavaću sobu, s namjerom da je siluju, natjeravši je da sa sebe skine odjeću, nanijevši joj reznu ranu vrata, da bi na kraju iz poluautomatske puške u nju ispalili više hitaca, usmrтивši je na mjestu.

Kod donošenja **oslobađajuće presude**, sudac **Tomislav Juriša** istaknuo je kako nije utvrđena kaznena odgovornost okrivljenika Raguža i Škledara ali je po njemu evidentno da su civile usmrtili pripadnici Prve gardijske brigade HV-a, pokojni **Dubravko Leskovar** i pokojni **Ante Perković**. Istaknuo je i ključne iskaze trojice svjedoka od kojih su dvojica djelomično nazočili inkriminiranom događaju kao pripadnici spomenute

brigade HV-a, a treći svjedok, isto pripadnik HV-a je svoj iskaz temeljio, iako nije bio nazočan samom događaju, na prebacivanju krivnje na pokojnog **Dubravka Leskovara** (HV), smatrajući ga odgovornim za počinjenje samog zločina.

Povodom donošenja spomenutih presuda Županijskog suda u Zagrebu u predmetima ratnog zločina nad civilima u Novskoj, 1991. godine, želimo ukazati na okolnost da su obje nepravomoćne presude utvrdile činjenično stanje po kojem su pripadnici HV-a unaprijed, planirano usmrtili srpske civile u Novskoj, neovisno o tome što je kazneni postupak u predmetu protiv op. Raguža i op. Škledara okončan oslobađajućom presudom u odnosu na obojicu optuženika. Obiteljima žrtava zločina u Novskoj 1991. godine, obje presude pružaju temelj za ostvarivanje materijalnog obeštećenja.

Važnost predmetnih presuda je i u tome što one i nakon 22 godine, predstavljaju zakašnjeli, ali pravedni ispravak politički motivirane pogrešne primjene Zakona o oprostima na počinitelje gore spomenutih kaznenih djela. S obzirom na dominantan stav pravosuđa tijekom devedesetih da u obrambenom ratu nije moguće počiniti ratni zločin, upravo pogrešnom primjenom Zakona o oprostima, u jednom trenutku je protiv optuženih u oba predmeta kazneni progon bio obustavljen.

**Ratni zločini protiv civilnog stanovništva u Novskoj, a u svijetlu činjenice da se u oba predmeta radi o počiniteljima, pripadnicima iste postrojbe, predvođenima sada pokojnim Dubravkom Leskovarom, ukazuju na kontinuitet zločina protiv civilnog stanovništva u Novskoj za koje su počinitelji, u stvorenoj atmosferi mržnje i netrpeljivosti, smatrali da mogu nekažnjeno činiti. I 21 godinu su bili u pravu.**

Podsjećamo da su kod ovih slučajeva preživjeli i obitelji ubijenih tužili Republiku Hrvatsku te su nakon gubitka građanskih parnica bili prisiljeni plaćati parnične troškove. **Marica Šeatović**, supruga ubijenog Mihajla je u potpunosti Republici Hrvatskoj isplatila, a na ime parničnih troškova iznos od 10.000,00 kn. Pokojni **Petar Mileusnić** (preminuo 03. ožujka 2013.g.), preživjeli, otac i suprug ubijenih Vere i **Goranke** u potpunosti je Republici Hrvatskoj isplatio, a na ime parničnih troškova iznos od 20.500,00 kn. **Tražimo da Republika Hrvatska izvrši povrat, ovršnim postupkom uzetih sredstava Marici Šeatović i obitelji pok. Petra Mileusnića.** Još jednom naglašavamo da je u pitanju problem s kojim se suočavaju mnoge obitelji civilnih žrtava rata u RH-a i kojeg Vlada RH još uvijek nije rješila na zadovoljavajući način.

Marica i pok. Petar su godinama kroz svoja svjedočenja na sudovima, javnim tribinama i u medijima upozoravali na potrebu kaznenog procesuiranja odgovornih kao i nužnosti obeštećenja civilnih žrtava rata. Njihova dugogodišnja borba s pravosudnim institucijama RH-a, i nakon ovotjednih presuda Županijskog suda u Zagrebu, ostavlja *gorak okus* pravde i predstavlja ozbiljan teret na savjesti ovoga društva.

*Documenta* – Centar za suočavanje s prošlošću

Građanski odbor za ljudska prava

Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek